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会 議 録

会議の名称 令和５年度第１回本庄市介護保険運営協議会

開 催 日 時 令和５年５月２９日（月）
午前・午後 １時３０分から

午前・午後 ２時４０分まで

開 催 場 所 本庄市役所 ６階 大会議室

出 席 者

運営協議会：巴委員、堀口委員、境野委員、萩原委員、森委員、髙橋委員、

薗部委員、竹内委員、太田委員、金井委員、山形委員、五十嵐

委員

事 務 局：山田福祉部長

介護保険課：丸山課長、土屋課長補佐、小山主査、吉田主査

高齢者福祉課：内田課長、宮前課長補佐、山口係長、木村主査

株式会社ぎょうせい：廣田主任研究員

欠 席 者 大屋委員、須藤委員、戸塚委員

議 題

（次 第）

１ 開会

２ 会長あいさつ

３ 議題

審議事項

（１）アンケートの実施概要について

（２）介護予防・日常生活圏域ニーズ調査及び在宅介護実態調査の報告

について

（３）団体アンケートの報告について

（４）現行計画における各課事業評価について

（５）次期計画の基本理念・施策体系について

報告事項

（１）地域密着型サービス事業者公募について

（２）地域密着型サービスについて

４ その他

５ 閉会

配 付 資 料

・次第

・資料１ アンケートの実施概要

・資料２－１ アンケート結果におけるポイント

・資料２－２ 本庄市高齢者福祉計画及び介護保険事業計画策定の策定

のためのアンケート調査結果報告書

・資料２－３ 在宅介護実態調査の集計結果

・資料３－１ 本庄市次期高齢者福祉計画及び介護保険事業計画策定に

関する調査（福祉団体・ボランティア団体・NPO法人等
対象）結果報告書

・資料３－２ 事業所ヒアリングにおける主な聴取項目

・資料３－３ 本庄市次期高齢者福祉計画及び介護保険事業計画策定に

関する調査（ケアマネジャー対象）結果報告書

・資料４－１ 第９次高齢者福祉計画及び第８期介護保険事業計画事業

評価総括表
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・資料４－２ 第９次高齢者福祉計画及び第８期介護保険事業計画事業

評価シート

・資料４－３ 第９次高齢者福祉計画及び第８期介護保険事業計画事業

評価シート（追加分）

・資料５ 本庄市第１０次高齢者福祉計画及び第９期介護保険事業

計画策定にあたっての検討資料

・資料６ 令和５年度地域密着型サービス事業者募集要領

・資料７－１ 地域密着型サービス事業所指定・更新・廃止状況

・資料７－２ 地域密着型サービス利用状況一覧

主 管 課 福祉部介護保険課

会 議 の 経 過

発 言 者 発言内容・決定事項等

司会 １ 開会

定刻となりましたので、令和５年度第１回本庄市介護保険運営協議会を始

めさせていただきます。本日司会進行を務めさせていただきます介護保険課

の土屋と申します。よろしくお願いいたします。

司会 開会に先立ちまして、新委員をご紹介いたします。名簿をご覧ください。

第５号委員の健康保険組合代表として選出されておりました平木哲也委員

が退任され、新たに後任として、戸塚寛委員が就任されました。本日はご都

合により欠席されています。

続きまして、今年度組織変更がありまして、高齢者福祉計画の所管課が地

域福祉課から高齢者福祉課になりました。それに伴いまして、今回より高齢

者福祉課が出席させていただくこととなりました。また、令和５年４月１日

付で職員の人事異動がありましたので、併せて対象職員から自己紹介をさせ

ていただきます。

職員 （各職員自己紹介）

司会 ありがとうございました。

２ 会長あいさつ

それでは開会にあたりまして、髙橋会長からご挨拶をお願いいたします。
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会長 皆様、こんにちは。

現在、埼玉県では２０１８年度から２０２３年度にかけて、第７次地域

保健医療計画の最終年度となっておりまして、２０２４年度からは第８次

埼玉県地域保健医療計画を私も参加している審議会で作成中でございま

す。また、本庄市では、市の最上位計画である本庄市総合振興計画の審議

会が昨年１１月に後期基本計画を市長に答申いたしまして、令和５年度か

ら始まっております。

本日は現行の第８期介護保険事業計画と第９次高齢者福祉計画の事業

評価、そして次の第９期介護保険事業計画と第１０次高齢者福祉計画に向

けての各種アンケート調査の報告と次期計画を策定するにあたっての検

討を行っていく予定となっています。

どうぞ委員の皆様におかれましてはご審議のほどよろしくお願い申し

上げます。

司会 ありがとうございました。

議題に入ります前に、本日の資料の確認をさせていただきます。

●配布資料確認

不足等がございましたらお申し付けください。よろしいでしょうか。

司会 本日、３名の委員が欠席でございますのでご報告いたします。

本庄市介護保険運営協議会委員の定数につきましては、本庄市介護保険

条例第１４条第１項により、１５名となっております。本日の出席委員は

１２名でございますので、２分の１以上に達しております。条例第１６条

第２項の規定に基づき、本日の会議は成立しておりますことをご報告申し

上げます。

司会 ３ 議題

それでは議題に入ります。議長は介護保険条例第１６条第１項の規定に従

い、会長にお願いいたします。

会長 それでは本日は議題がたくさんあり、資料が膨大となっています。議事進

行をスムーズに行いたいと思いますので、どうぞ皆様方のご協力をお願い申

し上げます。

まず会議に先立ちまして、議事録署名人の指名を行います。名簿順で本日

は五十嵐清美委員と巴高志委員にお願いします。よろしくお願いします。

審議事項

（１）アンケートの実施概要について

それでは議題（１）アンケートの実施概要について、事務局からの説明を

お願いします。

事務局

（受託事業者）

●資料１に基づき、介護予防・日常生活圏域ニーズ調査、在宅介護実態調査、

福祉団体・ボランティア団体・NPO法人等対象調査及びケアマネジャー対
象調査の対象者、実施時期、配布数、配布・回収方法、回収数、回収率等に

ついて説明。
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会長 はい、ただいまの説明について何かご質問等ありますでしょうか。ござい

ましたら挙手を願います。

会長 前回も質問したと思いますが、在宅介護実態調査は要支援１から要介護５

の認定を受けた６５歳以上の市民の方が対象ということですが、回収率５

２％で、要介護５の方たちはどのくらいの回収率だったか教えていただけま

すか。

事務局

（受託事業者）

はい。在宅介護実態調査につきましては国の指示に沿って行うような調

査となっています。要介護５に相当する方の回収できた数につきましては

８票です。全体でいきますと先ほどお伝えさせていただいた回収数の５２

０票に対して８票となります。

会長 ８票ということですね。８票としてもご本人がどれだけアンケートに答え

られたのか、そういう場合はどなたか周りの方が代わりに答えたというケー

スもあったのですかね。

事務局

（受託事業者）

はい。在宅介護実態調査につきましては、対象者が要支援１から要介護５

までの市民の方となっています。Ａ票、Ｂ票という形で分かれておりまして、

Ａ票につきましてはご本人に関する設問になっていますが、Ｂ票につきまし

ては介護をされている方についての設問となっております。要介護３以上の

比較的介護の程度が重い方につきましては、周りの方や介護をされている方

の代筆という形でお答えいただいたケースが圧倒的であろうと推測してい

ます。

会長 はい、分かりました。他に何かご質問ございますか。

それでは、特にご質問等ないようでしたら、事務局説明のとおり了承する

ことにご異議ございませんでしょうか。

委員 異議なし。

会長 異議なしとのことですので、アンケートの実施概要については了承されま

した。

（２）介護予防・日常生活圏域ニーズ調査及び在宅介護実態調査の報告につ

いて

次に、議題（２）介護予防・日常生活圏域ニーズ調査及び在宅介護実態調

査の報告について、事務局から説明をお願いします。

事務局

（受託事業者）

●資料２－１、２－２、２－３に基づき、介護予防・日常生活圏域ニーズ調

査及び在宅介護実態調査のアンケート結果におけるポイント等について説

明。

会長 ただいまの説明について、何かご質問等ございますでしょうか。

会長 資料２－２、６７ページの（６）今後の就労意向について、就労意欲があ

る方の調査ですけれども、後期高齢者になる前の７４歳までの方の仕事をし

たいという人の割合について、先ほど全体ではフルタイム・パートタイム、
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短時間勤務合わせて２３％と言っていましたが、７４歳までの方ではどのく

らいの割合になりますか。また、実際に働く可能性が高い年齢ではどのくら

いになりますか。

事務局

（受託事業者）

はい。資料２－２の６７ページの内容ですね。こちらでは年齢を５歳階級

で区切っておりまして、クロス集計させていただいているものになります。

７４歳までという形ではもう１度集計をし直さなければならないものとな

ります。今回の報告書では掲載していないのですが、６５歳から６９歳の方

ですと、フルタイムあるいはパートタイムでの仕事をしたいという方が２

９．３％、そして短時間で簡易な仕事をしたいという方が１２．８％となっ

ておりましたので、概ね４２％強の方が何らかの仕事をしたいとお答えいた

だいている形です。また７０歳から７４歳までの方ですと、フルタイム・パ

ートタイムの仕事をしたいとお答えいただいた方は１９．９％、短時間で簡

易な仕事をしたいというお答えが８．５％となっておりますので、合わせて

３割弱の方が就労を希望されているという形になります。やはり６０代、６

５歳から６９歳までの方は非常に就労意欲が高いということがこのグラフ

からは見てとれると思います。また必要な集計等がありましたら出させてい

ただければと思います。

会長 はい、ありがとうございました。他に何かご質問はございませんか。

それでは、質疑がございませんので、事務局説明のとおり承認することに

ご異議ございませんでしょうか。

委員 異議なし。

会長 異議なしとのことですので、介護予防・日常生活圏域ニーズ調査及び在宅

介護実態調査の報告につきましては了承されました。

（３）団体アンケートの報告について

次に、議題（３）団体アンケートの報告について、事務局から説明をお願

いします。

事務局

（受託事業者）

●資料３－１、３－２、３－３に基づき、福祉団体・ボランティア団体・

NPO法人等対象調査及びケアマネジャー対象調査結果等について説明。
会長 はい、今の説明について何かご質問等ございますか。

会長 ケアマネジャー対象の調査で、お答えになっていただいた方の年齢が５０

代以上、６０代以上と、ベテランの方が非常に多いということで、これはい

いことだと思うのですが、逆に先行きのことを考えると少し心配な部分もあ

るのですが、たまたまこれはお答えになっていただいた方が、お若い方があ

まり回答されず、ある程度の年齢以上の方の回答率が高かったということで

しょうか。

事務局

（受託事業者）

はい、ケアマネジャーの方の年齢ということですが、今回お送りしている

サンプル数自体も非常に少ない状況のため、断言はできないところではあり
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ますが、全国的にケアマネさんの高齢化といった、いわゆるベテランとして

の安心感、安定感について評価を受ける一方、やはりその年齢や後継といっ

たところについては問題視されつつありまして、概ねこの年齢につきまして

は、市の現状を表す数字としては相違ないのではないかと個人的には感じて

います。実際お答えいただいていない方がどのくらいの年齢なのかといった

ところにつきましてはなかなか分からない部分ではありますが、少なくとも

ベテランの方が多くなっているといったところについては、確実な傾向であ

ろうと認識しています。

会長 はい、ありがとうございました。他に何かございますか。

それでは、ただいまの事務局の説明のとおり、団体アンケートの報告につ

いて了承するということでよろしいですか。

委員 異議なし。

会長 異議なしとのことですので、団体アンケートの報告につきましては了承さ

れました。

（４）現行計画における各課事業評価について

次に、議題（４）現行計画における各課事業評価について、事務局から説

明をお願いします。

事務局

（高齢者福祉課）

●資料４－１、４－２に基づき、各課事業評価及び総括について説明。

事務局

（介護保険課）

●資料４－３に基づき、各課事業評価の一部について補足説明。

会長 ただいまの説明について、何かご質問やご意見はありますか。

会長 担当課としては、この事業計画の事業評価、総括について全体としてど

のような印象を持っていますか。

事務局

（高齢者福祉課）

はい。評価Ｄ、評価Ｅがないというところではございますが、評価Ｃの未

実施（実施を予定している）ものというのがまだございます。こちらの印象

ですけれども、コロナ禍であってもそれぞれの課で推進していただいて本当

にありがたいと思っているところでございますが、未実施（実施を予定して

いる）ものにつきましては、今後検討を重ねて実施の方向に向けて考えてい

きたいと思っております。

会長 はい。よろしくお願いいたします。他に何かご質問ございますか。

それでは、議題（４）の説明に対してご意見ないようでしたら、事務局説

明のとおり了承することでご異議ありませんでしょうか。

委員 異議なし。

会長 異議なしとのことですので、現行計画における各課事業評価については了

承されました。

（５）次期計画の基本理念・施策体系について
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続きまして、議題（５）次期計画の基本理念・施策体系について、事務局

からの説明をお願いします。

事務局

（受託事業者）

●資料５に基づき、現行計画における施策体系や総合振興計画等の動向、

次期計画の施策体系の修正案について説明。

会長 ただいまの説明について、何かご質問、ご意見ありますでしょうか。

会長 冒頭に申し上げましたように、昨年の１１月に答申を行って、総合振興計

画後期基本計画の健康福祉分野における施策については、今回あまり大きな

変更がなかったということであります。それに基づいて、それぞれの地域福

祉計画等、それから本日の会議等が行われてきているわけでございますけれ

ども、事務局から出た案についてはよろしいですか。

それでは、事務局説明のとおりで、次期計画の基本理念・施策体系につい

て了承されますか。ご異議いかがでしょうか。

委員 異議なし。

会長 はい。異議なしとのことですので、次期計画の基本理念・施策体系につ

いては了承されたということになります。

報告事項

（１）地域密着型サービス事業者公募について

続きまして、報告事項（１）地域密着型サービス事業者公募について、

事務局から説明をお願いします。

事務局 ●資料６に基づき説明。

会長 ただいまの報告事項につきまして、何かご意見やご質問ございますか。

ないようですので次にまいります。

（２）地域密着型サービスについて

報告事項（２）地域密着型サービスについて、事務局からの報告をお願い

します。

事務局 ●資料７－１、７－２に基づき説明。

会長 ただいまの報告事項について何かご意見やご質問はございますか。はい

どうぞ。

委員 資料７－２の一番下の小規模多機能型居宅介護のしゃくなげ荘とあった

かほーむ下野堂につきましては、登録定員に対して登録者数というのがちょ

っと少ないのではないかなと思いました。先ほどの蛍ケアセンターの運営が

厳しいというお話がありましたが、このへんに関しましては少し心配なとこ

ろがございましたので、何か分かることがありましたらご説明をお願いしま

す。

事務局 はい、ありがとうございます。説明が片手落ちのような感じになってしま

い大変申し訳ございません。定期巡回のサービスにつきましては、先ほど今

年度も公募していきたいと報告させていただきました。一方、なかなか応募
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いただけない状況で、なおかつ利用者が少ないといった状況です。議題の中

でもありました調査でも、定期巡回のサービスを利用したいという方がいる

ことなどを総合的に考えますと必要なサービスであるということで、このあ

たりに視点を設けてご報告させていただきました。○○委員のおっしゃった

とおり、しゃくなげ荘等小規模多機能型居宅介護の２事業所についても、登

録者数が少ないという現状もございますので、このあたり事業者にどのよう

な状況かというのを伺いながら、何か手立てがあるのであれば検討していき

たいと考えておりますのでご理解いただければと思います。

会長 はい、他に何かご質問ございませんか。それではないようですので、本

日の議題につきましては終了させていただきます。

それでは進行を事務局にお返しします。

本日の議題進行へのご協力と熱心なご発言に関しまして感謝申し上げる

次第でございます。

司会 ４ その他

ありがとうございました。

次に次第４その他でございますが、委員の皆様から何かございますか。

ないようでしたら、先ほど議題の中で、７４歳までの方の就労意欲のご質

問をいただいたと思うのですが、数字から逆算してみたところ、フルタイム

もしくはパートタイム、短時間の仕事をしたいという方が３４．６％ほどい

らっしゃるということをざっくりとした数字ですが、ご報告させていただき

ます。

また、今後の運営協議会の開催予定につきまして、今年度はあと３回ほど

予定しております。第２回目を令和５年８月２２日（火）、第３回目を１０

月３１日（火）、第４回目を令和６年１月３０日（火）に開催させていただ

きます。会場、時間とも本日と同じ形で開催させていただきたいと考えてお

りますので、ご予定のほどよろしくお願いいたします。

それでは、他に何かございますか。

特にないようですので、これで本日の日程はすべて終了いたしました。

最後に、閉会のあいさつを堀口副会長よりお願いしたいと思います。よろ

しくお願いいたします。

副会長 ５ 閉会

大変お疲れ様でございました。慎重にご審議いただきましてありがとうご

ざいました。ぜひ計画に反映させていただければと思います。これをもちま

して令和５年度第１回本庄市介護保険運営協議会を閉会といたします。本日

はありがとうございました。


